

我在宝武

这十年

芳华映初心 逐梦向未来

从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

这十年，在党中央的坚强领导下，宝武以“成为全球钢铁业及先进材料业引领者”为愿景，在深化改革、整合融合、创新领先、“双碳”行动等各个方面取得了令业界瞩目的成就。全体宝武人戮力同心，践行宝武精神，助力宝武创建世界一流伟大企业；追求“三有”生活，增强“同一个宝武”的认同感、归属感和自豪感，提振职业信心、企业信心、行业信心。

融媒体中心推出“我在宝武这十年”专题，请干部员工结合在宝武工作的经历和感悟，撰写十年来的职业生涯故事，以及伴随企业发展的脚步，在各岗位上取得的平凡业绩，在新征程上再接再厉，汇聚践行党的二十大精神的力量，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

岗位勇攀登 社区常奉献

宝钢股份武钢有限焦化公司 龚九宏



十年来，企业实现了高质量发展。就我个人而言，可以说是十分荣耀的十年。

十年间，企业的加速发展给了我更大的进步舞台。我荣获首批宝武工匠，以我名字命名的工作室被授予宝武首批智慧制造与应用创新工作室。企业还多次将我的创新成果推向全国发展，并屡获殊荣。特别是2019年，我的成果获得了第118届巴黎发明展银奖。2020年，武钢有限将创新工作室列为与青山区共建的首批工作室。根据协议，青山区连续三年向工作室提供人才专

项资金，组织我们到区内其它单位交流，这给我们注入了更大的动力。

企业重视我，我要更好地回报企业。2021年，我领衔研发的“一种用于检测焦饼中心温度的远距离超高温检测装置”，使焦饼中心温度实现在线管理、远程控制，取代了人工测温，降低了工友劳动强度，实现了智能化生产，我也因此荣获全国发明展铜奖。能与企业共进步，我十分荣耀。

2020年1月，突如其来的新冠肺炎疫情在武汉暴发。我动员家人购买防护口罩、酒精等捐赠给医院，先后捐款捐物4万多元。在防疫物资紧缺的时候，我向青山区慈善总会捐赠了1万元，后来又向党组织交纳了666元的特殊党费。当得知招募防疫志愿者时，我第一时间报了名。为了避免家人担心，我每天穿着工作服出门，谎称去上班。最终纸没包住火，面对家人的不理解，一向脾气温和的我，对着妻子大吼：“谁叫我是共产党员！”

作为社区志愿者服务队队长，我将工作中的方法引入到社区，实行模块化管理，既提高了服务效率，又得到了居民的信任。我自告奋勇将确诊病人送往医院，将爱心物资送到一个个独居老人、重症患者的家中。在我的带领下，志愿服务团队由最初的3人发展到58人，一直坚持到武汉解封。能为抗疫贡献一点力量，我感到荣耀！

成品人的十年，从晦涩到出色

中南钢铁重庆钢铁轧钢厂 唐玉薇

2010年10月，和所有对生活怀着美好向往的年轻人一样，我开始了新的人生旅途，去到一个陌生的地方——长寿。当我坐在开往长寿的汽车上，呼吸着窗外吹来的新鲜空气，看着来来往往、形色匆忙的人，我并没感到迷茫，反而涌起了男儿般的豪情壮志。

来到新单位第一天，陌生的城市、陌生的环境、陌生的岗位，但我相信陌生与熟悉只是一种感觉，也许时间能带给我们的，远比自己思想所能达到的高度更加纯熟。犹记得来接我们下班组的老师傅关照有加，非常耐心地给我们介绍库房发货模式、发货流程，以及在工作中要注意哪些安全细节，老师傅还打趣着：“你们这群小年轻，离开爸妈，要哭鼻子的”，逗得我们哈哈大笑。

由于自己对于成品库的工作内容缺乏系统性学习，陌生感再次袭来，之前所有的工作经验都派不上用场，唯一有用的就是父母常告诫我“认真做事，多看多问”。我从后悔自己的选择，在十年里不断充实自己，最终从陌生走向熟悉。近年来，随着重庆钢铁融入宝武大家庭，通过整合优化业务，身处其中的我不断在成品各个岗位间流转，自始至终都踏实工作，提升自我，努力



成为“拉得出、冲得上、打得赢”的年轻骨干。

岁月如梭，我在宝武不知不觉度过十年光景，从当初孤身一人到现在成家立业，从一名普通员工到如今成为一名班组长。每一步成长都离不开宝武这个大家庭，您为我挡风遮雨，告诉我成长的路上需要坚强与勇气；您为我编织梦想，告诉我平凡的生活中需要关爱和协作。

扎根云平台 “青苹果”熟了

宝信软件云应用事业本部 褚衍东



从2012年到2022年，这十年，我从工程师到总监，伴随着公司的发展而发展。

十年前，我在宝信软件云应用事业本部工贸一体化业务部担任模块负责人。后来，跟随工贸一体化系统实施团队几乎走遍了宝钢股份营销中心（宝钢国际）遍布在全国的贸易公司和加工中心。这几年直接面对用户的经历，让我深刻感受到我们写出的每段代码，并不是冰冷的二进制字符，而是可以解决用户燃眉之急、提升用户操作效率、帮助用户管控风险的。

2015年，作为项目经理，我负责部分宝钢国际以及欧冶云商的信息化项目。也是这一年，我非常荣幸地进

入了集团公司第六期“青苹果”计划，结识了一群来自集团各业务板块的志同道合的“同学们”。

2016年，在宝武重组整合中，营销整合是重中之重。在最短时间内实现统一销售，才能稳住原有客户群。工作的切入点便是“系统先行”，使用宝钢国际的工贸一体化系统，覆盖武钢。从2017年4月1日至6月30日，仅用3个月时间，便完成了16家分子公司及9家剪切加工中心的信息化系统覆盖。

2018年，我负责钢材加工中心供应链管理系统暨加工云平台1.0产品研发。正是依靠产品研发，使我们成功打开了外部市场，先后建设交付了五矿物流园、邯钢钢材加工中心等供应链管理项目。2019年，马钢加入宝武大家庭，依托产品，我们又顺利完成了信息化系统覆盖。

2020年以来，作为项目经理，依托加工云平台2.0版本为基础的产品，成功签约日本伊藤忠丸红钢铁在中国的项目建设与实施项目。面对日本用户的高标准、严要求，同时面对疫情带来的困难，我带领团队迎难而上，目前已完成6家加工中心的实施覆盖。宝武人的专业技能与担当精神，赢得了用户的口碑。在此期间，我也当上了总监。

立足新起点、展望新征程，宝武已经开启“超亿吨”绿色发展新征程，努力创建世界一流伟大企业。我将以更大的工作热情，与宝武共同奔赴这伟大征程，憧憬下一个十年。

从“青葱小伙”到“小厂长”的蜕变

武钢集团园区技术服务事业部(扬光公司) 江明



2008年5月，我参加了武钢的校园招聘，有幸成为了一名“武钢人”。7月，怀揣着对未来的憧憬，我进入到武钢北湖盛和包装有限公司。我清楚地记得，到公司报到的那天，公司领导对我说：“小伙子，虽然你是大学毕业生，但是想要融入企业、学以致用，就必须到一线到最艰苦的地方学习磨炼，你做好吃苦的准备了吗？”我坚定地点了点头：“只要能用上专业，什么苦都不怕。”

刚进厂被分到设备维修班实习，跟着钳工师傅们维修生产设备。每天都是一身油污和汗水，但我乐此不疲，因为专业派上用场，大学学的就是机械设计。凭借师傅们的热心指点和自己的勤奋努力，从帮师傅拿工具、打下手到自己独立操作，从维修设备到改造设备，再

到自己设计并完成第一台内圈机，当安装调试完成，生产出合格产品的那一刻，一种成就感油然而生。

一年后，我成为一名技术员，兼任公司团支部书记，再后来历任设备管理员、生产部部长。由于管理经验不足，在工作中曾出现过一些失误，公司领导和部门同事给予我充分的信任与包容，让我重拾信心，努力提升自己。后来，我不仅管生产，还负责新产品的研发，以每年不少于两个新产品的速度不断完善公司产品库，并申请了九项实用新型专利。

寒来暑往，十二个年头过去了。我已不再是当年的“青葱小伙”。在工作中遇到人生的另一半，娶妻生子，成家立业。2019年1月，我再次从公司机关部室调任到一线，任厂内产线作业长，负责宝钢股份武钢有限钢材包装业务的管理协调。随后，我光荣入党，也逐渐学会用党的理论指导实际工作。

我庆幸生活在一个好时代，赶上宝武成立，经历了集体企业改革，进入到一家年轻但充满活力的企业——武汉扬光实业有限公司，走上了一个新的更大舞台。2020年，我在宝武“献一计”活动中荣获“智多星”，受邀参加颁奖典礼。典礼当晚，我见证了“亿吨宝武”的诞生，感受到了作为一名宝武青年的无上荣光。2021年，我被评为宝武优秀青年，并荣获宝武银牛奖。

宝武近几年的发展令人瞩目，作为其中的一员，我倍感荣幸，我愿将我的青春和汗水挥洒在宝武未来发展的路上。我已挂起风帆，启航远征。

在攻破“卡脖子”难题中锤炼、成长

八钢炼钢厂 阿不都瓦克·阿不力米提

我在第一炼钢厂转炉作业区担任炼钢工一职。刚参加工作时，看到身边的同事在各自岗位上履职尽责、默默坚守奉献，我忽然明白了，这就是平凡的坚守，我也很快融入其中。从1994年参加工作至今，我先后从事过炉前工、二助手、一助手、炼钢工、炉长等岗位，在工作中不断锤炼、收获成长，曾在2009年荣获“全国五一劳动奖章”，2010年荣获全国劳动模范。

我印象最深的是2015年八钢经历钢铁寒冬时期，为应对严峻的市场形势，八钢开展了“十个一”的亿元降本增效活动。作为一名劳动模范深感责任重大，我能做的就是发扬劳模精神、工匠精神，发挥先锋模范的引领示范作用，努力解决工作中的“卡脖子”问题，攻坚克难，为企业贡献自己的一份力量。我主动带领班组积极响应降本增效工作，率先从小事做起，合理利用一个看碳的钢样、节约一块合金一根测温头……点滴努力立刻感染并带动了作业区其他小组，纷纷效仿并想方设法以各种途径降低成本。

去年年底，同质化品种销售不畅，市场上需要更多高附加值品种钢，恰巧150吨转炉炉况不能满足冶炼H08A钢，需用40吨转炉冶炼。接到任务后，我和工友们迅速展开攻关。每天，我们都往返于炉前、吹氩站及连铸现场，做好统计数据、对比记录冶炼过程、监控细节等



工作，经常顾不上吃饭。最终，经过坚持不懈的努力，基本掌握了H08A钢的合金加入时机和方式，保质保量完成了H08A钢的生产任务。仅此一项，吨钢成本就下降了18元，降本成效显著。

在这个人才辈出的时代，我们都是一株小草，但是我相信只要我们有夸父追日的信念、精卫填海的执着、千锤百炼出深山的坚忍，就会拥有整个蓝天。让我们继续传承和弘扬“艰苦奋斗 创建八钢”的优良传统，追寻先辈们的足迹踏上奋发有为的新征程！

“一键制粉”带来智能化蝶变

宝武环科 曾粤



时光飞逝，在不经意间我又伴随宝武度过了十年光阴。作为宝武环科宝田公司的一名老员工，有幸参与了绿色建材智能工厂的建设，见证了公司生产智能化水平飞速的发展，我为此感到骄傲。

智能制造是推动工业转型升级、加快制造业高质量发展非常重要的抓手，通过智能制造改变传统资源深加工模式已是大势所趋，智能工厂更成为经济数字化转型的主战场。2018年，公司成立了以我名字命名的创新工作室，工作室致力于为公司打造绿色建材智能工厂提供

最有力的技术支持。

使命如磐。作为团队的领头人，我感受到沉甸甸的责任。绿色建材智能工厂是全新的课题，没有现成模式可以参考，没有成熟经验可以借鉴。“工作不管有多困难多棘手，只要想去办、敢于办，办法总比困难多”，公司领导的话语，使我下定决心，全力激发工作潜能。几年来，我们在公司支持下，依靠群策群力，始终紧盯智能制造这个重点，克服时间紧、任务重、疫情影响等困难，冲在一线调研、积极探索实践，并形成实施方案。

我们相继实施了绿色工艺创新、智能化改造，先后产生“智能工厂平台”“一键制粉”“立磨废气余热利用”“智能发货”等多项创新成果。这些成果均是矿粉行业首创，并实现了磨机系统能耗突破性下降的既定目标。绿色建材智慧中心的建成，颠覆了传统矿粉制造模式，实现了矿粉产业智造的加速跑。这一刻，我非常感谢公司给我们创建的平台，让我们拥有了一个实现自我价值的机会。

十年的风雨征程，我一直在基层岗位上做着平凡的工作，公司已成为我的第二个家。展望未来，我相信，只要我们实事求是、敢于创新、砥砺前行，一定可以走出一条踏实而坚定的创新之路，我们也必定会迎来更加灿烂和美好的明天。